

# 法土争端升级背后的地缘政治矛盾

新华社记者 徐永春 施洋

法国和土耳其两国紧张关系近期不断升级,法国宣布召回驻土耳其大使,土耳其则呼吁国内人民抵制法国产品。

分析人士认为,此轮法土争端虽然由法国国内涉宗教袭击事件引发,但实际是长期以来两国矛盾和冲突积累的结果,而欧洲多国在此事上对法国的支持也折射出土欧之间的地缘政治矛盾。

## 法土龃龉升级

巴黎西北郊的孔夫朗-圣奥诺里讷市街头16日发生一起持刀袭击事件,一名教师因曾在课堂上向学生展示涉及宗教的争议性漫画,被一名车臣裔男子袭击身亡。

法国总统马克龙认为这是一起“典型的恐怖袭击”事件和“对法国价值观的攻击”,并称遇害教师为“英雄”。法国政府还在反恐和打击宗教极端主义方面采取一系列新举措,包括对宗教协会和机构加强监管、取缔存在极端化问题

的宗教团体等。

法方上述言行招致土耳其不满。土耳其总统埃尔多安24日谴责马克龙对伊斯兰教和穆斯林的敌意,认为马克龙对待法国穆斯林的做法表明其不懂信仰自由,称马克龙需要接受“精神检查”。

法国外交部25日发表声明,指责土耳其“散布对法国的仇恨和诽谤性言论”并直接侮辱法国总统,宣布召回驻土耳其大使。

埃尔多安26日回应称,伊斯兰教和穆斯林对一些欧洲国家成为得到总统亲自支持的国家政策。他呼吁土耳其人民抵制法国产品。

## 矛盾积累已久

分析人士指出,教师遇害事件只是此轮法土紧张关系升级的导火索,两国作为地区大国在地缘政治上的冲突和矛盾才是深层次原因。法国和土耳其此前在东地中海主权争议、利比亚内战、叙利亚冲突等问题上早已针锋相对,近期两国还在纳卡冲突中分别支持对双方。此次教师遇害事件引发的争议令本已不睦的两国关系雪上加霜。

土耳其外交事务专家哈瑟姆·蒂尔凯尔表示,土法紧张关系的最新事态是双方一系列争端的延伸,两国在许多问题上存在分歧,而且显然在争夺地区影响力。

法国格勒诺布尔政治学院教授让·马尔库说,埃尔多安希望将土耳其打造成地区大国,对外时常主动出击。法国则通过干预利比亚问题和在东地中海争端中力挺希腊的做法,在欧盟外交政策方面发挥领导作用。两国在地区问题上的矛盾不断累积。

## 折射土欧关系

在此次法土争端中,不少欧洲国家都站在了法国一边。德国总理默克尔表示,埃尔多安的言论“已构成诽谤”;意大利总理孔特说,埃尔多安的说法“令

人无法接受”;荷兰首相吕特称要与法国捍卫欧盟共同价值,反对极端主义。

分析人士认为,欧洲国家上述态度显示出它们与土耳其的矛盾。土耳其谋求加入欧盟一直未能成功,转而独立追求自己的“大国梦”,与欧盟渐行渐远。

让·马尔库说,土耳其近年来在逐渐脱离其西方盟友,甚至购买俄罗斯的防空导弹系统,已在北约内部被一定程度边缘化。

哈瑟姆·蒂尔凯尔说,欧洲集团内部存在反对土耳其的共同声音,导致土耳其寻求采取果断的外交政策来显示其在地区事务中的影响力。

不过值得注意的是,尽管法国得到了欧洲国家支持,但遭到不少伊斯兰国家和国际组织反对,一些国家还掀起了抵制法国货的运动。有分析认为,随着欧洲不少国家表态支持马克龙,法国同伊斯兰国家之间的矛盾有可能扩大到欧盟和伊斯兰国家之间。

(新华社北京10月28日电)

# 干涉他国内政,尽显霸权主义本性 ——美国威胁全球安全“七宗罪”之一

新华社记者

美国总统国家安全事务助理奥布赖恩日前在美《外交》杂志发表文章称,中国的意识形态议程远超中国边界正走向全球,“对民主理念构成了威胁”。此等倒打一耙的论调无视历史,罔顾现实,充斥着冷战思维。谁在搞意识形态输出,谁在肆意干涉别国内政,谁在策动颜色革命,谁在威胁全球政治安全,国际社会早有公论。这些反华政客颠倒黑白、诬蔑他人之前,最好先照照镜子,看看自己是何等模样。

论干涉内政、颠覆政权,美国是公认的“专业户”。二战以来,美国为巩固全球霸权,想方设法改造颠覆那些不符自己利益或所谓“意识形态对国家”的政权,武装干涉、军事入侵、经济制裁、文化渗透、煽动骚乱、操控选举……根据美国学者林赛·奥罗克所著《隐蔽政权变化:美国的秘密冷战》,1947年至1989年间美国共实施了64次颠覆他国政权的行动。菲律宾《马尼拉时报》报道,过去10年美国入侵20多个国家或策动有关国家政权更迭。英国《卫报》讽刺道,别看美国对来自境外的干涉如此愤怒,他们才是这么干的行家!

美国在阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等国燃起战火,在亚非地区遥控“阿拉伯之春”,在欧亚国家导演“颜色革命”,在拉美地区推行“新门罗主义”,在世界各地搞“和平演变”……人们清楚地看到,当今世界各种战乱、动荡与危机的背后,总会有美国闲不住的霸权之手。以“民主”之名行干涉之实,打着“人权”旗号制造人权灾难,所谓“自由”,更是美谋求改变他国政治制度的自由——今天的美国,已成为全球政治安全的最大不稳定因素。

在拉美,美国把“干涉主义”大棒挥得山响,不遗余力通过制裁封锁、扶植反对派等手段颠覆委内瑞拉政权,造成巨大破坏。此外,美国等外部势力介入导致地区地缘政治形势日益紧张,爆发冲突的可能性不断上升。近来,白俄罗斯等国局势动荡,背后影影绰绰仍是“新干涉主义”的魅影……

事实摆在眼前,美国肆意干涉别国内政的霸权行径,让多个国家和地区深受其害,“顺我者昌,逆我者亡”的强权政治,为国际社会所深恶痛绝。一个国家走何种道路,都是基于其文化传统和历史积淀,任何外部势力都无权干涉。当今世界,国际关系民主化已是大势所趋,主权平等、互不干涉内政等国际关系准则深入人心,美方任性地将其霸权意志凌驾于他国主权和国际法之上,只会越来越自绝于世界,成为逆时代潮流的孤家寡人。

(据新华社电)

## 美国近80万儿童感染新冠 两周内新增超9万例

美国儿科学会和儿童医院协会日前联合发布的最新报告显示

截至10月22日 美国累计报告

儿童新冠确诊病例 792188 例

占新冠病例总数 11%

每10万名儿童中约有 1053 人感染

10月8日至22日的两周内

美国新增儿童新冠确诊病例 94555 例

增幅约为 14%

美国儿科学会说,目前看来,儿童新冠重症病例非常少见,但各州需要继续报告新冠检测、确诊、患者入院情况、不同年龄和族裔死亡病例等详细信息,以便能继续记录和监测新冠疫情对儿童健康的影响。

新华社发 陈为 编制

## 世卫组织 全球累计新冠确诊病例达43341451例

世卫组织每日疫情报告显示

截至欧洲中部时间10月27日15时11分  
(北京时间22时11分)

全球

### 新冠累计确诊病例

43341451 例

较前一日增加 357704 例

### 死亡病例

1157509 例

较前一日增加 4624 例

新华社记者 刘西 编制

# 周口电商扶贫特色产品展销会暨第一届读者节系列文化活动

## 即将闪亮登场

主办:中共周口市委宣传部 承办:周口市商务局 周口市农业农村局 周口市教体局 周口市扶贫办 周口报业传媒集团

时间:11月6日至8日 地点:周口市体育中心

50名网红助农直播 9大展区秀出地方特色

2020年是打赢脱贫攻坚战极为关键的一年,要确保所有贫困地区和贫困人口如期一道迈入全面小康社会,必须动员全社会力量,融合现代信息技术和新应用到扶贫工作中来,不断创新扶贫模式。

近年来,“直播+扶贫+产业”的电商扶贫新模式在周口广大农村风起云

涌。新模式作为新动能,帮助农民增收,助力贫困户脱贫,取得了非常显著的经济和社会效果。为更好服务民生、活跃市场、刺激消费,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,实现文化、科技与经济的有机融合,特举办周口市电商扶贫特色产品展销会暨第一届读者节系列文化活动。

### 9大展区

舞台表演区 媒体形象展示区 车房展示区 特色产品展示区  
脱贫攻坚摄影展区 大型义诊区 订报及下载周道送礼抽奖区  
图书展销区 小商品展销区

### 4大活动

电商助农 公益活动 文艺展演 车房展销

诚邀合作商家……

招商电话:郑先生 13592211882 8270066

